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 פתרון 
 
  .זרמי החוגים במעגלנסמן את  .א

= 32R

= 21R

+

−
VE 101 =

=13R

4 20E V=
+

−

+

−
VE 102 =

= 44R

= 75R

= 36R

3 10E V= +−

2I
1I

 

 משוואת מתחים לכל חוג שסומן:   

( ) ( ) 2143243211 EERRIRRRRI +=+−+++ 

( ) ( )1 3 4 2 3 4 5 6 2 3 4I R R I R R R R E E E− + + + + + = − + + 

 נציב:



                                                                                                                                       23קיץ  97111, שאלון טרוניקהאלקהחשמל ומבוא לת ורת - בחינת מה"ט פתרון     

 ת  הזכיות שמורוכל  – ורעיה בריקנר גלאילן  :פתרון     
 

( ) ( ) 1010414132 21 +=+−+++ II 

( ) ( )1 21 4 1 4 7 3 10 10 20I I− + + + + + = − + + 

שתי משוואות בשני נעלמים  
1I ו-  

2I: 

 20510 21 =− II 

20155 21 =+− II 

 מפתרון מערכת המשוואות נקבל: 

   == 4.22.3 21 II 

שני הזרמים שהתקבלו 
1I ו-

2I   חיוביים, ולכן הנחת כיוון הזרם עם מחוגי השעון

 נכונה.  

 מהתבוננות במעגל ניתן לראות: 

    === 2.3
211 RR III 

=== 4.2652 RR III 

שני הזרמים  
1I ו-  

2I   זורמים בכיוונים הפוכים דרך הענף המשותף ולכן נחסיר

 .ביניהם

=−=−== 8.04.22.32143 IIII RR 

 

 הספקי הצרכנים שבמעגל:   .ב

 
2 2

1 1 1 3.2 2 20.48R RP I R W=  =  =   

2 2

2 2 2 3.2 3 30.72R RP I R W=  =  = 

2 2

3 3 3 0.8 1 0.64R RP I R W=  =  = 

2 2

4 4 4 0.8 4 2.56R RP I R W=  =  = 

2 2

5 5 5 2.4 7 40.32R RP I R W=  =  = 

2 2

6 6 6 2.4 3 17.28R RP I R W=  =  = 

 נחשב את הספקי היצרנים שבמעגל:  

1 1 1 3.2 10 32EP I E W=  =  =   

2 2 2 0.8 10 8E EP I E W=  =  = 
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3 3 3 2.4 10 24E EP I E W=  =  = 

4 4 4 2.4 20 48E EP I E W=  =  = 

 שלושת מקורות המתח מהווים יצרנים  

PP = 

 

1 2 3 4 32 8 24 48 112E E E EP P P P W+ + = = + + + = 

1 2 3 4 5 6 20.48 30.72 0.64 2.56 40.32 17.28 112R R R R R RP P P P P P W+ + + + + = + + + + + = 

 צרכנים  יצרנים 
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 פתרון 

 
  .א
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2 20.12 1.5
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W mJ

 
= = = 

 קבוע הזמן של המעגל:   .ב
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L
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 = = =
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( )0
0.12LI A= 

( )
0LI A


= 

 משוואת זרם הסליל:  

( ) ( ) ( ) ( )( )0L t L L L

t

I I I I e 
 

− 
 

 
= − −  

 נציב את הנתונים: 

( ) ( )
3

2

150 0 0.12 98.247

m

L t m

mI e mA

 
− 
 

=
= − −  =  

  .ג

( )0
0.12LI A= 

( )
0LI A


= 

 משוואת זרם הסליל:  

( ) ( ) ( ) ( )( )0L t L L L

t

I I I I e 
 

− 
 

 
= − −  

 נציב את הנתונים: 

( ) 150.05 0 0 0.12

t

me

 
− 
 = − −   

 מפתרון המשוואה נקבל: 

0.0131sect =
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 פתרון 
 
 נשתמש בהמרת משולש לכוכב: .א

( ) ( )
2 4

2 3 4

18 18
6

18 18 18
a

j jZ Z
Z j

Z Z Z j j j


= = = 

+ + + +
 

 המשולש הוא סימטרי ולכן:

6a b cZ Z Z j= = =   

 מחוברות בטור:  6Z-ו cZהעכבות   .ב

( ),6 6 4 6c cZ Z Z j= + = −  

 מחוברות בטור:  5Z-ו bZהעכבות 
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( ),5 5 4 6b bZ Z Z j= + = −   

העכבות  
,6cZ ו-

,5bZ  :שוות ומחוברות במקביל 

( )
( ),6

5,6, ,

4 6
2 3

2 2

c

b c

Z j
Z j

−
= = = −   

 העכבה השקולה: 

1 5,6, , 20 6 2 3 22 3 22.203 7.765T a b cZ Z Z Z j j j= + + = + + − = + =    

 הזרם הכללי במעגל:

1 0.2 0T aI I I A= = =    

 נחשב לפי שיטת מחלק זרם:  5bI.את הזרם  

( )

( ) ( )
,6

,5

,5 ,6

4 6
0.2 0 0.1 0

4 6 4 6

c

b a

b c

Z j
I I A

Z Z j j

−
=  =   =  

+ − + −
 

,6 ,5 0.2 0 0.1 0 0.1 0c a bI I I A= − =  −   =   

( )0.2 0 6 1.2 90a a aU I Z j V=  =   =   

( )0.1 0 6 0.6 90b b bU I Z j V=  =   =   

( )
5 5 5 0.1 0 4 12 1.264 71.565Z ZU I Z j V=  =   − = −  

1 1 0.2 0 20 4 0ZU I Z V=  =   =   

1 5
4 0 1.2 90 0.6 90 1.264 71.565 4.44 7.765T Z a b ZU U U U U V= + + + =  +  +  + −  =  

 

 חישוב הספקים:   .ג

* 4.44 7.765 0.2 0 0.888 7.765eff effS U I VA=  =      =   

0.888 7.765 0.88 0.12T

P Q

S j=   = + 

0.88TP W= 

0.12TQ VAr= 
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 פתרון 

 המיאון המגנטי של האלקטרומגנט:  .א

1

61 1

7 4

0

1.5
1.989 10

4 10 3000 2 10
m H

r

R
   − −

= = = 
      

 

 המיאון המגנטי של חריץ האוויר: 
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0

3
60 1

7 4

0

2 10
7.957 10

4 10 1 2 10
m H

r

R
  

−

− −


= = = 

      
 

 המיאון המגנטי של האלקטרומגנט: 

1 0

6 6 6 11.989 10 7.957 10 9.946 10
Tm m m H

R R R= + =  +  =  

 השראות הסליל  .ב

2 2

6

500
25.133

9.946 10
Tm

N
L mH

R
= = =


 

 נחשב תחילה את התנגדות הסליל  .ג

30
0.018 3.6

0.15
R

A
= =  =  

 עכבת הסליל 

32 3.6 2 50 25.133 10 (3.6 7.895)LZ R j f L j j  −= +  = +     = +  
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 פתרון 
 זרם הבסיס:   .א

15BI I A= = 

 זרם הקולקטור: 

100 15 1.5C BI I mA =  =  = 

   :CEVמתח קולקטור אמיטר  חישוב

BI -  קטן מאוד ביחס ל-CI                     .)ניתן להזניח אותו( ,                                                             

E CI I 

CC C C CE C EV I R V I R=  + +  

 נציב את הנתונים לתוך הנוסחה:

16 1.5 1.2 1.5 0.6CEm V m =  + +  

13.3CEV V= 

 נקודת העבודה של הטרנזיסטור:

 13.3 ,1.5V mA 

 

 מעגל תמורה לאות קטן  .ב

biB

fe bh iie
h

C

E

Vout

Vin
||L CR R

 
 הגבר המתח: .ג

( )|| ( || ) 100 (1.2 || 3.6 )
36

2.5

b fe C L fe C Lout
V

in b ie ie

i h R R h R RV
A

V i h h

 



−   −  − 
= = = = = −

 
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 פתרון 

 
 : כמגבר הופך מופע המגבר מחובר .א

2

1

5
5

1
V

RVout
A

Vin R




= = − = − = − 

                                                                                          ח המוצא:מת

5 5V

Vout
A Vout Vin

Vin
= = −  = −  

 

 

 מתח המוצא והכניסה בהתאמה: .ב

5 2sin 2 100 10sin 2 100Vout t t = −  = −
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( )Vin V

t

( )Vout V

t

2

2−

10

10−

10m

10m

 
 

 

 מתח המוצא: .ג

2

1

10
10

1
V

RVout
A

Vin R




= = − = − = − 

10V V

Vout
A Vout A Vin

Vin
= = −  = −  

10 2 2 100 20sin 2 100Vout sim t t = −  = − 

(max) 15CCVout V V=  =  
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 :מתח המוצא והכניסה בהתאמה

 

( )Vin V

t

Vout

t

2

2−

15CCV =

15CCV− = −

 
 

 

 
 


